

2023(中国)亚欧商品贸易博览会吸引1300余家企业参展

新华社乌鲁木齐8月17日电(记者 潘莹 赵戈)17日,2023(中国)亚欧商品贸易博览会在新疆乌鲁木齐市开幕。本届商博会共有1300余家中外企业参展,展览规模达7万平方米,参展企业数量及展览规模均创历届商博会之最。

据主办方介绍,本届商博会以“弘扬丝路精神 深化亚欧合作”为主题,吸引了1300余家中外企业参展,其中包括25家世界500强企业、7家中国500强企业、117家行业龙头企业。

本届商博会为期5天,计划举办推介展示、产业对接、供需对接等境内外贸易投资促进活动33场。其间还将举办丝路工商发展座谈会、中亚法律服务论坛、中亚区域经济合作智库发展专题论坛等一系列配套活动。此外还将首次同期举办以“全民聚商博惠享新生活”为主题的天山国际消费节,设置“舞台活动”“展会活动”和全城联动等活动50余场次。

本届商博会由中国—亚欧博览会秘书处、商务部外贸发展事务局主办。作为中国—亚欧博览会重要组成部分,商博会已成功举办三届,累计有来自47个国家和地区的3700余家企业参展。

中共中央政治局常务委员会召开会议

研究部署防汛抗洪救灾和灾后恢复重建工作

中共中央总书记习近平主持会议

新华社北京8月17日电 中共中央政治局常务委员会8月17日召开会议,研究部署防汛抗洪救灾和灾后恢复重建工作。中共中央总书记习近平主持会议并发表重要讲话。

会议指出,“七下八上”是防汛关键期,在以习近平同志为核心的党中央坚强领导下,各级党委和政府要加强组织领导,严格落实责任,国家防总、各有关部门和单位履职尽责、通力协作,国家综合性消防救援队伍冲锋在前,解放军、武警部队紧急驰援,中央企业和社会力量勇挑重担,广大人民群众风雨同舟,共同构筑起防汛救灾、守护家园的坚固防线,防汛抗洪救灾斗争取得重大阶段性成果。

会议强调,当前,我国仍处于主汛期,全国多地暴雨、洪涝、台风等灾害仍然高发,一些流域仍存在洪涝灾害风

险,华北、东北部分山区土壤含水量已经饱和,山洪地质灾害风险高,依然不能有丝毫放松。个别地区旱情露头并发展,同样不可掉以轻心。各有关地区、部门和单位要始终绷紧防汛救灾这根弦,始终把人民生命财产安全放在第一位,以“时时放心不下”的责任感,始终始做好防汛抗洪救灾各项工作。

会议强调,要精准预警响应,进一步加强气象预警与灾害预报的联动,突出临灾预警,做好点对点精准预报和滚动更新,强化预警指向性,落实直达基层防汛责任人的临灾预警“叫应”机制,加强预警和应急响应联动,落实应急预案行动措施,把握工作主动权。要突出防御重点,流域性大洪水始终是防汛工作的重中之重,要把江河流域的防汛调度工作谋划好、落实好,全面做好预案、队伍、物资和蓄滞洪区启用准备,保障

大江大河安全度汛;要细化落实中小河流洪水、中小水库度汛、山洪和地质灾害、城乡内涝等薄弱环节防洪保安措施,把各类风险隐患消除在成灾之前;要统筹抓好防汛和抗旱工作,严防旱涝并发、旱涝急转。要果断转移避险,“宁可十防九空,不可万无一失”,关键时刻果断撤离转移危险地带群众,进一步细化人员转移避险预案,确保应转尽转、应转早转。

会议强调,要全力抢险救援,统筹调度国家综合性消防救援队伍、解放军和武警部队、中央企业和社会救援力量等各类救援力量,确保高效救援、科学救援,全力固堤排险,全力抢救被困人员,全力搜救失踪人员,最大限度减少人员伤亡;对薄弱堤段、关键堤防要提前进行加固加高,安排专门力量不间断巡查,及时处置管涌、溃坝等重大险情,坚

守守住安全度汛底线。要妥善安置群众,这场灾害受灾面广、蓄滞洪区启用多、转移安置群众多,要千方百计保障好受灾群众的基本生活,做好环境消杀和卫生防疫工作,强化市场保供稳价,尽快恢复灾区正常生产生活秩序。

会议指出,要用好救灾资金,加快恢复重建,抓紧抢修交通、通讯、电力等受损基础设施,抓紧修复灾毁农田和农业设施,加大农资供应保障力度,加强对农民的农技指导,组织农民积极补种补救,做好农业防灾减灾工作,最大程度减少农业损失,保障国家粮食安全。要加快推进学校、医院、养老院等公共设施恢复重建,保证受灾学生都能按时开学返校。要迅速启动灾毁房屋修复重建,确保受灾群众冬前能够回家或搬入新居,安全温暖过冬。金融机构要优化简化相关程序,加强对受灾地区的

信贷支持和保险理赔,同时持续做好风险隐患排查,努力帮助受灾群众和经营主体渡过难关。

会议强调,要认真排查总结,抓紧补短板、强弱项,进一步提升我国防灾减灾救灾能力。要进一步加强各级应急指挥体系,完善调度指挥、会商研判、业务保障等设施和系统,确保上下贯通、一体应对。要加强国家区域应急救援中心能力建设,立足执行急难险重任务,突出区域性重大自然灾害救援需求,尽快形成区域救援实战能力。要着力提升基层防灾避险能力,完善基层应急管理组织体系,加强和规范基层综合性应急救援队伍建设,为防灾重点区域和高风险乡镇、村组配备必要装备,提升基层自救互救能力。要加快完善流域特别是北方地区主要江河流域防洪工程体系,强化蓄滞洪区安全建设和运行管理,整体提升防御能力。要加强城市防洪排涝能力规划和建设,更新提升城市排水管网等基础设施运行能力,与河道排涝工程有效衔接,保障城市骨干排水通道畅通。

会议要求,各级党委和政府要认真贯彻落实党中央决策部署,进一步落实主体责任,各级领导干部特别是主要领导干部要靠前指挥,各有关地区、部门和单位要各司其职,消防救援队伍、解放军和武警部队要勇往直前,基层党组织和广大党员干部要充分发挥战斗堡垒作用和先锋模范作用,在防汛抗洪救灾一线挑重担、当先锋、打头阵,紧紧依靠人民群众,把党的政治优势、组织优势、密切联系群众优势转化为防汛救灾和灾后恢复重建的强大政治优势,全力保障人民群众生命财产安全。

会议还研究了其他事项。

市委农村工作领导小组召开2023年第六次会议

艾凌宇出席

本报讯(记者 申力)8月17日,市委农村工作领导小组召开2023年第六次会议,全面贯彻国家、省、市关于“三农”工作部署要求,切实落实市委十六届五次全会精神,总结今年以来“三农”工作和经济运行情况,安排部署当前及下一阶段重点工作。

市委副书记、政法委书记艾凌宇,副市长孟维君出席会议。

会议集中学习习近平总书记关于“三农”工作的重要论述和考察调研山西重要讲话重要指示精神,学习中央、省、市“三农”工作政策文件及部署要

求,传达学习市委十六届五次全会精神,听取《大同市乡村建设行动实施方案(讨论稿)》起草情况,解读《大同市主要涉农经济指标分月考评调度排队通报机制》。各县区分别就上半年农业农村工作进展情况进行表态发言。

艾凌宇强调,各级各部门要把学习贯彻习近平总书记关于“三农”工作的重要论述,学用农业农村政策作为优先项,有机融入日常工作,深入学、反复学、持续学,全面提高做好乡村振兴工作的政策水平和业务能力,扎实推动习近平总书记关于“三农”工作的重要论述在我市落地生

根、开花结果。要自加压力,全面聚焦“6+2”农业发展新赛道,围绕设施农业、畜牧业、林下经济、渔业、高标准农田、农产品精深加工及黄花、黄芪两大特色产业,积极构建多种特色产业协同发展新格局。要坚持对标、对表、对账、对比“四对”,做到工作实、作风实、数字实、结果实“四实”,抓细抓实作物中后期管理、动物疫病防控、农产品加工营销、农村改厕、人居环境整治、乡村建设、乡村治理和农村改革等重点工作,持续促进农业增效、农民增收,为实现“奋斗两个五年、跨入第一方阵”总目标作出“三农”贡献。

高质量发展调研行

我市加大招商引资力度推动高质量发展

本报讯(记者 高雅敏)今年以来,为切实发挥招商引资对优化产业结构、培育增长动能、促进经济转型升级的重要作用,我市积极加大招商引资力度,大力推动高水平开放、高质量发展。这是近日记者从市商务局获悉的。

提高重大活动招商实效。我市积极组织参加中国发展高层论坛、博鳌亚洲论坛、达沃斯论坛,以及服贸会、投洽会、进博会、消博会、东博会、广交会、高交会等国家级经贸活动;集中精力办好面向境内京津冀、长三角、珠三角,以及境外日韩和欧洲等重点国家和地区的

系列招商活动,推动实现战略化、国际化、专业化、市场化转变,准备签约和落地一批重大对外合作项目。

实施重点产业招商计划。实施能源产业、高端装备制造、电子信息产业、现代物流、现代医药、县域特色产业和现代农业等产业招商计划,围绕细分产业链,梳理我市头部企业和目标招引企业清单,组织开展专题对接活动,吸引知名企业和上下游关键节点项目同向发展。

加大重点平台招商力度。发挥经济开发区产业集聚优势,围绕重点产业

集群,大力招引、研发型、上下游带动型项目。同时推动各产业园区围绕能源产业、新一代信息技术、生物医药、现代物流、文化旅游等产业开展系列招商活动。

强化面向重点跨国公司的招商合作。瞄准世界500强和知名跨国公司,研究制定重点外企入同计划,组织举办重点产业合作对接,加快引进一批标志性外商投资大项目。加强与央企和知名民企的合作,借力其海外业务和客户资源优势,推动产业合作项目落地。



由于近期降水丰沛,灵丘县车河有机社区几道水坝形成了瀑布群,吸引了游客前来游玩。车河村通过近10年的实践和探索,绘就出一幅农文旅融合发展、村民增收致富、乡村美丽蝶变的幸福画卷。 本场记者 张占兵摄

我市召开“晋阳湖·数字经济发展峰会 第二届云冈数字新基建发展论坛”新闻发布会

本报讯(记者 张彩峰)按照晋阳湖·数字经济发展峰会组委会安排部署,由我市在晋阳湖·数字经济发展峰会期间举办第二届云冈数字新基建发展论坛系列活动。8月17日,市政府新闻办召开新闻发布会,市数字政府服务中心、市工信局、市商务局相关负责人介绍了活动具体情况。

本次活动以“数智大同 云服天下”为主题,由省工业和信息化厅和大同市人民政府共同主办,时间为8月23日至8月25日。采用“线下活动为主、线上线下相结合”的方式开展,通过多元素融合、多样化呈现的创新模式,深入探讨数字新基建发展课题,持续将行业资源和数据创新发展先进经验植入大同,推动产业发展、行业

应用的深度结合。活动包括两场主论坛、两场分论坛、企业高端沙龙、第十九届中国呼叫中心产业发展年会颁奖晚会和企业展示展览等,两场主论坛为云冈数字新基建发展论坛、第十九届中国呼叫中心产业发展年会;两场分论坛为工业互联网一体化进园区活动、服务外包领军企业交流会。

市委、市政府高度重视此次活动,主要领导亲自协调、周密部署,成立了论坛组委会,统筹整体工作,组委会下设7个工作组,目前,整体筹备工作基本完成。本次系列活动内容更加丰富、主题更加鲜明,更加富有大同特色,亮点突出:一是全面聚焦“融入京津冀、打造桥头堡”重大使命,清晰呈现“算力大同”的发展目标,突出“打造京津冀数据

服务地”和“实施‘数据算网链合作行动’的优势和路径,传递出发展数字经济、布局数字产业的坚定信号。二是更加突出大同市数据中心、呼叫中心和服务外包等发展成果,明确我市构建集数据存储、服务器制造以及数据呼叫、标注、清洗、开发和数据人才培养于一体的,全方位、全链条推动产业链发展的格局。三是巩固和运用好全市“大调研活动”成果,聚焦招商引资和对外宣传,全方位汇聚数字经济发展资源,为大同数字经济高质量发展营造开放合作、协作共赢的良好环境。

发布会上,相关负责人还就工业互联网一体化进园区活动(大同站)的主要内涵、我市服务外包工作情况等内容回答了媒体记者提问。

省运会群众体育赛事活动颁奖仪式举行

本报讯(记者 陈杰)8月17日,山西省第十六届运动会群众体育赛事活动“青花汾酒杯”体育舞蹈(霹雳舞)比赛落下帷幕,至此,本届省运会群众体育项目的比赛全部完赛。随后,山西省第十六届运动会群众体育赛事活动颁奖仪式在市体育中心举行。

在体育舞蹈(霹雳舞)比赛中,大同代表队收获5枚金牌,以及两个一等奖。

在本届省运会群众体育赛事活动中,大同代表队参加了22个大项、181个小项的比赛,共获得225个奖项,以与太原队并列第一的成绩,获得代表团成绩奖。此外,还获得优秀赛区、代表团组织奖。

山西省第十六届运动会群众体育赛事活动共设置22个项目,大同市承办9个项目的比赛。自4月18日首个比赛项目在我市启动以来,有5000多名群

众参赛,6000多名工作人员、安保、医护人员、志愿者参与保障工作,8500余人次参加全民健身展示活动,50000名观众到场观看各项比赛。各市参赛群众在省运会的舞台上,以精湛的技艺、良好的风貌充分展示了开展全民健身活动的丰硕成果和良好的城市形象。

省体育局副局长杜荣、副市长高新闻出席活动并为获胜者颁奖。

省运会武术套路比赛结束

大同代表队夺得11金总分位列奖牌榜第一

本报讯(记者 任翔宇)山西省第十六届运动会武术套路比赛近日圆满落幕。大同代表队获得11枚金牌,以321分的总分位列奖牌榜第一名。

本次比赛共有10支代表队203名运动员参加,设置了男子甲组、乙组,女子甲组、乙组四个组别,竞赛项目涵盖了长拳、南拳、太极拳、刀术、棍术、剑

术、枪术等项目。参赛选手经过3天的比拼,最终决出了各组别的奖项。

比赛中,运动员们神态自若,动作舒展,刚柔相济,各显绝技。不管是个人赛还是团体赛,他们动作连贯,套路轻巧灵活,充分展现了武术运动的风采,为现场的观众奉献了一场别开生面的武术盛宴,彰显了中国武术的博大精深。代表大同出战的灵丘县武术健儿

表现十分抢眼,取得了3金8银7铜的好成绩。颁奖仪式上还为大同市代表队、晋中市代表队、长治市代表队颁发了“体育道德风尚奖”奖牌。



人才强市 汇智大同

航拍视角记录家乡发展变化

□ 本报记者 郝雨

“飞上天空,鸟瞰大同,不一样的视角下家乡好像也更加美丽了。”日前,记者采访了山西通用航空职业技术学院无人机应用技术专业学生郝越哲,在前不久举办的第四届全省职业技能大赛暨第二届全国技能大赛山西选拔赛决赛中,他获得无人机组装调试比赛的三等奖。

在闲暇之余,郝越哲总是使用无人机记录家乡的航拍视角,讲好家乡生动

故事。“我们的城市历史悠久,古建筑对称而辽阔,用无人机大气而又壮观的视角来记录,最能体现出城市独特的魅力。”在他的视频中,大同这座古老而又现代的城市呈现出一个个新鲜的面貌,看过他的视频的网友们纷纷感叹:“我们的家乡好漂亮!”“拍出了北上广的感觉”“千年古都,天下大同”……

“高中时期,我就对航拍非常感兴趣,用零花钱买了第一台无人机并反复练习飞行和拍摄,期间也经历过‘炸机’的坎坷、兴趣与学业之间平衡处理等问

题。现在来到山西通用航空职业技术学院专门学习无人机应用技术,我真的很开心!我要把家乡的一条条街道、一座座建筑都记录下来。”郝越哲对记者说,“今年,我计划拍摄一组别具特色的航拍视频,感受不同运镜、不同角度带来的全新体验。”

“希望更多本地青年网红大V、自媒体从业人员能够厚植家乡情怀,紧紧围绕大同的文化、旅游等优势资源,讲好大同故事,传播大同好声音,为建设美丽大同贡献青春力量。”郝越哲说。